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NÍZKÁ OSTRAHA
220 VĚZEŇKYŇ
ODDĚLENÍ PRO MATKY S DĚTMI
ZAMĚŘENÍ NA TERAPEUTICKOU 
POMOC
UBYTOVÁNÍ VE DVOJLŮŽKÁCH
HUMÁNNÍ PŘÍSTUP
MODERNÍ TECHNOLOGIE
UDRŽITELNOST

HLAVNÍ BODY NÁVRHU:

Urbanistické řešení 
V rámci diplomního semináře byla 
zvolena lokalita bývalého vojenského 
letiště v katastrálním území Všechov 
u města Tábor v Jihočeském kraji. 
Pozemky letiště jsou již ve vlastnic-
tví Vězeňské služby České republiky 
a výstavba nové věznice se zde dlou-
hodobě zvažuje. Lokalita má velmi 
vhodnou polohu vůči městu Tábor 
– nachází se v otevřené krajině („na 
zelené louce“), avšak zůstává dobře 
dostupná z města. Dalším důvodem 
pro volbu tohoto místa je snaha vy-
budovat zařízení pro výkon trestu 
v jižních Čechách, kde dosud žádná 
věznice neexistuje.

Architektonické řešení
Hlavní dominantou celého areálu věz-
nice je centrální náměstí, které slouží 
nejen jako komunikační prostor pro 
vězeňkyně a zaměstnance, ale také 
jako odpočinková a relaxační zóna ve 
stínu stromů. 

Náměstí protínají cesty, které propoju-
jí jednotlivé budovy a usnadňují po-
hyb v areálu. 
 
Budovy jsou rozmístěny kolem cen-
trálního náměstí a tento prostor tak 
opticky i funkčně uzavírají. Většina ob-
jektů má půdorysný tvar písmene „U“, 
což vychází z provozních požadavků 
vězeňského zařízení. Tvar je uzavřen 
obvodovou stěnou, čímž vzniká vnitř-
ní dvůr, kde se vězeňkyně mohou 
bezpečně a pod dohledem pohybo-
vat na čerstvém vzduchu.

Ubytovací budovy jsou třípodlaž-
ní, vstupní objekt je dvoupodlažní 
a ostatní provozní budovy jsou jed-
nopodlažní. Cílem návrhu je vytvořit 
prostředí připomínající malé město 
s lidským měřítkem, ve kterém se 
vězeňkyně budou cítit důstojně a bez-
pečně. 

Je nutné projít cestou – cestou vězeňskou zkušeností, 
která představuje proces, výzvy i naději.

Koncept mého návrhu zásadně ovlivňuje celkové urba-
nistické řešení areálu věznice. Vychází ze dvou abstrakt-
ních bodů – příjmu vězeňkyň a jejich propuštění. Tyto 
body symbolizují začátek a konec uvěznění.

Pro někoho je tato cesta klikatá.

Ačkoli se fyzicky často nacházejí velmi blízko u  sebe, 
z hlediska významu a vnitřní proměny vězněných osob 
jsou od sebe naopak velmi vzdálené. Není možné z jed-
noho bodu přejít přímo do druhého.

Pro jiného natolik zamotaná a složitá, že ztrácí směr a ne-
vidí, kam jít dál. Přesto věřím, že každá z vězeňkyň může 
najít svou vlastní cestu – a dojít až k cíli, kde začíná nová 
etapa jejich života ve svobodě.

Dominantou celého areálu věznice je centrální náměstí, 
které protínají cesty a chodníky. Ty symbolicky předsta-
vují různorodé životní cesty vězeňkyň, jež vedou k cíli – k 
propuštění, proměně a návratu do společnosti.
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Vězeňský areál zahrnuje mnoho funkčních 
a provozních složek, které je nutné uspořá-
dat tak, aby se vzájemně nerušily ani nekří-
žily. Funkční uspořádání tak představovalo 
jeden z klíčových aspektů návrhu. 
 
Provozy jako zdravotní zázemí, kuchyně 
a sklady byly situovány v blízkosti vjezdu do 
areálu, protože vyžadují častý zásah, záso-
bování a obsluhu. Vedle vstupu se nachází 
také návštěvnické prostory, aby návštěvníci 
nezasahovali do běžného chodu věznice 
a mohli se co nejrychleji dostat na místo 
určení. 
 
V bezprostřední blízkosti vstupu jsou rovněž 
umístěna výstupní oddělení a doplňkové 
služby, jako je obchod, knihovna či me-
ditační místnost. Záměrem je symbolicky 
i prakticky ukázat vězeňkyním, že se nachá-
zejí blízko okamžiku propuštění – ať už skr-
ze kontakt s blízkými, nebo v rámci příprav 
na návrat do společnosti. 
 
Nejvzdálenější část areálu tvoří ubytovací 
bloky, jejichž parter je doplněn o učebny 
a ateliéry. Součástí areálu je také jednopod-
lažní mateřská škola, která navazuje na blok 
určený pro výkon trestu matek s dětmi. 
 
Celý areál tak funguje jako jednotný a pro-
myšlený celek, v němž se střídají různé 
provozy, aktivity i fáze vězeňského života, 
a který podporuje jak bezpečný provoz, tak 
resocializační funkci zařízení.


